

享创新“红利” 269家南企共获补助9090.7万元

本报讯 (记者 苏清彬) 近日,记者从南安市科技局获悉,为进一步贯彻国务院和省委、省政府“稳经济,稳市场主体,保就业”要求,更好地发挥企业创新主体作用,使更多企业享受到科技政策红利,福建科技厅再次组织我省企业研发经费投入分段补助2021年度清算和2022年度预补助申报工作,助力企业进一步加大科技创新,切实提升我省研发经费投入强度。

根据通知,5月31日—6月13

日,符合申报条件的企业可继续登录“福建省科技创新平台及机构管理信息系统”,完成申报工作。申报单位未按期提交申请表的视为放弃申请,申报截止时间后将不能提交(申报单位主动撤回视为未提交;主管单位初审退回修改的申请表可视为已提交,申报截止时间后申请表可继续提交),6月20日前企业所得税归属地科技部门完成受理审核,8月10日前各设区市科技部门及平潭综合实验区经济发展局组织

“第三方”评估机构完成本地区申报企业研发经费投入分段补助资金审核,8月31日前各设区市科技和财政主管部门上报清算表。

据了解,此次企业研发经费投入分段补助延长申报的具体工作程序、需提交的工作佐证材料、相关附件以及相关工作要求参照《关于开展企业研发经费投入2021年度补助和2022年度预补助申报工作的通知》和《福建省企业研发经费投入分段补助实施细则(2020—2022年)》

规定执行。

南安市科技局高工科相关负责人告诉记者,今年来,南安市科技局围绕高新技术企业、研发投入分段补助等各级各类科技惠企政策,组织开展线上线下科技政策培训会8场,培训人达1300多人次。此外,积极引导企业申报享受政策,及时跟进上级各类政策申报工作进度,共组织、指导269家企业申报研发费用分段补助9090.7万元,67家企业申报省级创新券补助681.1万元。

李思龙:回归水头,将矿山直推市场



■本报记者 蔡静琦 文/图

“唯有掌握矿山源头,才能掌握话语权。”这句话就像亘古不变的真理一样,曾被许多石材大佬说过。事实也是如此,那些掌握了矿山资源的企业,大多成了规上企业。这也因此吸引了一波又一波的年轻石材人涌向矿山,都想拼搏一试,成为那个被上天眷顾的“矿主”。石川石材总经理李思龙便是其中一个。

如果说别人的人生是开小轿车,那他的人生就一定是开挂的高铁。15年间,爱拼敢赢的李思龙,从一个口袋里没有几百元的普通灌胶工,一步步发展成了如今的矿主。但他依然笃定前行,时刻观察形势变化,从一开始的矿山包销,慢慢转型成了矿山直销。

从矿山包销到直销

眼前的李思龙出生于1986年,在矿山领域驰骋多年。从一开始的矿山包销,到现在的躬身卖板,他的行为也反映了当下的水头市场状况。

“国产矿山的不稳定,只能逼着矿主在可以开采的时候,拼命地开采,致使库存堆积。”这位水头人坦言,原本有荒料库存,并没有太大的担忧,只要周转快。但是近3年,疫情反反复复,市场的消化能力大大减弱,很多贸易商也不敢贸然进货,甚至有的收起架子,退出了市场。所以昔日的香饽饽矿主,也遇到了销路不畅的问题。

李思龙表示,过去的矿山销售模式,都是分包给石材商,尔后坐享其成。这样简单的经营模式迟早是会过去的,只是疫情可能加速了这一天的到来。“现在形势也并不可怕,只不过是让矿主从原本的位置上站起来,开始直面市场的检验,好产品依然不愁销路。”李思龙告诉记者,高峰时,他的矿山品种在水头有10多家分销商,如今矿山已进入了正常运营轨道,今年,经过一番市场调研,他选择在水头中心位置的盛达石材城作为自己的矿山直销总部



人物名片 李思龙 南安水头人,1986年生,石川石材总经理。

中心,以此打开水头这个市场。

李思龙坦言,选择自己做贸易还有一个非常重要的原因,就是可以现金交易。“卖大板不需要垫资,也不会被欠款,板装上车,就意味着钱到账了。”在他看来,这年头,做什么大生意,都没现金交易来得踏实。

工程和批发两条腿走路

在李思龙看来,过去矿山包销是因为一些矿主不懂营销,但现在很多矿主都是在石材业摸爬滚打一二十年的老石材人。他们不仅深谙市场营销,也懂得消费者喜欢什么品种,所以未来矿主直销会成为大势所趋。

“现在有些大型工程项目都直接

跳过中间商,也不会向一家单纯的加工厂下单,而是直接找到矿主,从源头上开始把控价格。”李思龙表示,矿主直销会比包销麻烦一些,毕竟既要管开采,还要管生产销售,但只要分工明确,也就不是什么多难的事了。

虽然今年才回到水头,但李思龙已做好了全盘策略,他非常清楚自己的市场打法。在他看来,作为有资源优势的矿主,不管是批发还是工程都要紧紧抓住,这样才能把产品用到极致。“批发,往往都是要好板,如此一来,一些板面纹理相对不那么漂亮的就可能被剩下来。而承接工程,才有可能把各种材料利用起来。”李思龙坦言,工程更讲究的是性价比,是整体的美观性。事实上,没有一块材料

是不能被利用的,只要有合适的搭配方案。

李思龙主营的都是灰色系产品,包括鱼肚灰、宾利灰、云朵拉灰等市场上主流的品种,只要加工品质好,并不愁卖。为了保证产品品质,他暂时选择把生产放在广东云浮。“云浮工厂占地20亩,拥有3台大切设备,足以应对当前的销售。”李思龙坦言,刚刚回归水头做贸易,不想把精力用在生产方面,日后销量上升,他也会选择就近办厂。

从灌胶转型卖材料

在做矿山以前,李思龙早已在矿山灌胶方面赚到了人生的第一桶金。

2006年,不过20岁出头的李思龙,跟着一位来自新加坡的师傅,受邀给石材厂的进口荒料灌胶,使其更加牢固,在切割时不易碎裂。那时,水头会这门手艺的不过五六个人。刚开始当学徒的李思龙一天只能拿到80元,但工资的多少并没有影响他的工作热情,因为他很清楚自己是来学手艺的。意志坚定、头脑灵活的他,还比其他学徒更加努力,不到一个月,他就能独当一面。次月,师傅就给他工资开到了月薪1.4万元。

没几个月,师傅就把一部分工厂的业务分给他负责。不要命的他,为了赚钱,不顾太阳暴晒,大中午依然在荒料堆场灌胶,直至被晒晕在工厂。李思龙回忆道,2008年至2012年,是石头最疯狂的时候,进口荒料迎来黄金期,部分花岗岩厂也转型做进口大理石,所以灌胶的活是忙都忙不过来。在看到这个商机以后,他便开始收徒弟,期待着更多徒弟能够帮他赚钱。而彼时,他已经从灌胶转型为卖材料,一年轻轻松松赚个百来万元。

到了2012年,灌胶游击队已经满大街都是,他们开着小三轮或者面包车,到每个工厂拉业务。工人的激增,灌胶也至此开始了严重的内卷,部分工厂把活给愿意赊账的团队干,从而出现了恶性循环。工厂欠工人,工人欠材料商,欠得多了就赖账或跑路。直至2015年,见坏账与日俱增,李思龙果断舍弃了老本行,毅然决然地拿着自己在灌胶行业赚的第一桶金,投身于矿山事业。



总投资6亿元

九牧全球运营中心开工

本报讯 (记者 苏清彬 通讯员 吴美玲) 近日,总投资6亿元的九牧全球运营中心开工仪式在厦门举行。

千亿新征程,奋进新时代,九牧集团董事局副主席林四南表示:“2012年九牧提出国际化战略布局,通过10年发展,九牧国际业务遍布全球120多个国家,并成为卫浴行业中国第一、世界第三,今天全球运营中心项目的开工,更是九牧集团全球化战略中的重要一环。”未来,九牧将继续与厦门市携手共进,共创双赢,向全球智能卫浴领跑者战略目标继续迈进。

据了解,九牧全球运营中心建设用地5769平方米,建筑面积3.5万平方米,旨在打造厨卫及智能家居行业总部及全球运营办公中心。项目落成后,九牧将在厦门布局大健康产业细分环境电器板块、智能卫浴板块、智能厨房板块、整体家装板块、商用智能家居板块等,凭借数字化技术与制造业的深度融合,全方位完善九牧卫浴数字化智造能力。

旅泰南安同乡会暨泰国南安商会召开2022年度第二次理事会议

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 陈希) 日前,旅泰南安同乡会暨泰国南安商会在泰国芭堤雅召开2022年度第二次理事会议。

会上,陈少阳会长表示,目前泰国疫情逐步缓解,入境政策也逐步放宽限制,当地民众也开始恢复以往的生活,这是后疫情时代释放的一个良好信号,为中泰两国间的商贸往来、经贸投资、文化交流、旅游等,都将带来新的曙光和希望。全体理事成员经商议一致同意,将于2023年8月19日于芭堤雅举行旅泰南安同乡会第五届换届典礼暨泰国南安商会成立10周年庆典活动。

本次会议还公布了换届后第五届旅泰南安同乡会暨第四届泰国南安商会理事成员的新名单,并将于2022年8月后开始启用此职级名单,同时对于商会相关章程进行了优化和补充,并就筹办多样化的商会活动、定期召开理事会议、会费缴纳工作、理事成员纳新扩招、纪念册印刷等相关工作进行了部署和安排。会议上所有重要决议通过举手表决的方式全票通过。

曾昭活当选宁波泉州商会会长

本报讯 (记者 蔡静琦) 日前,宁波泉州商会换届大会在宁波威斯汀酒店举行,南安籍企业家、瑞刚石材集团有限公司董事长曾昭活当选会长。

曾昭活,民盟南安市基层委员会副主委,2003年便进入公司高级领导层,经过多年拼搏,公司先后被国家、省、市等相关部门授予“全国建材系统AAAA级企业”“福建省著名商标”“信用良好企业”等称号。2008年起,曾昭活多次通过福建省关工委向贫困地区学校捐赠图书,为困难学子提供助学金以及改善学习环境,2009年向南安侨中中学资助20名贫困学生完成学业,2013年为南安龙凤中学新教学楼捐资10万元,2014年在南安南星中学捐资100万元成立“曾文明教育基金”。

据了解,宁波泉州商会成立于2005年,是宁波最早成立的外省籍商会,现有会员企业400余家,主要从事石材陶瓷、卫浴,同时还涉及物流运输、水暖阀门、食品茶叶、服装鞋帽等10多个行业。

厦门市南安商会

斩获两大荣誉称号

本报讯 (记者 李杨瑜) 近日,厦门市工商联(总商会)第十四届执委会、监事会就职仪式在厦门国际会议中心海宴厅举行。会上举行了“百商万人献血公益行”活动优秀组织单位及突出贡献单位、全国“四好”商会、福建省“四好”商会、厦门市“四好”商会授牌仪式,厦门市南安商会斩获全国“四好”商会、“百商万人献血公益行”活动优秀组织单位两大荣誉称号。

据了解,自2015年起,厦门市南安商会已连续7年响应厦门市工商联(总商会)“百商万人献血公益行”活动,每年组织会员和会员企业员工参加无偿献血活动,以实际行动倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,树立和谐社会新风尚。对于再次获得全国“四好”商会,厦门市南安商会相关负责人表示,接下来将继续发扬成绩,再接再厉,发挥“爱拼敢赢”精神,以久久为功的耐力与发展创新的闯劲,用发展的办法走好新路,一步一个脚印地朝着既定目标前进,开启创新发展、绿色发展、跨越之路的新征程。

年可生产市政建材产品50万平方米,墙体砖6000万块

群峰机械“超音速”生产线助力新疆基建



本报讯 (记者 李杨瑜) 目前,经过一路长途跋涉,群峰机械“超音速”QS1300全自动混凝土制品生产线(以下简称“超音速”QS1300生产线)顺利运抵新疆,成功交到客户手中。该项目全面投产后,将形成年产新型仿石砖、透水砖、路面砖等市政建材产品50万平方米,6000万块墙体砖的规模。

“超音速”QS1300生产线作为群峰

机械的明星机型,其振动系统采用高效伺服振动系统,转速高,动作响应快。以标砖为例,每板成型速度比市场同类机型提高3到4秒,有效提升了生产力。同时,该生产线适用砖型广,不仅可以生产新型环保仿石砖、透水砖、路面砖、植草砖、墙体砌块、水利护坡砖及路缘石等常规市政建材产品,也可根据市场需求实现个性化砖型定制生产,更适合中大型企业的投资生产。

高度自动化是“超音速”QS1300生产线的一大亮点。“传统的模具更换方式大多采用人工手动更换,少则需要两个小时,多则需要四五个小时,甚至更长时间,还存在一定的安全隐患。”群峰机械总经理助理张建海以换模形式为例告诉记者,而“超音速”

QS1300生产线配置辅助自动换模系统,把同等高度模具的更换时间控制在20分钟左右,大幅缩短换模时间,降低人工劳动强度,提高生产线自动化程度,进而提高整线产能。

此外,“超音速”QS1300生产线搭配子母车养护系统,具有负载能力强、转运速度快、稳定可靠等优势,可将生产线新成型的混凝土制品湿坯转运至养护区,再将养护好的混凝土制品转运至打包区码垛打包。该过程无须人工过多干预,有效简化人员配置,降低人工成本。

据了解,自2013年我国提出“一带一路”倡议以来,内联西北五省、外接欧亚八国的新疆迎来了发展黄金期,新城镇、新道路、新楼房不断兴建,服务进一步助力美丽新疆的建设。